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1.ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань, напрям 

підготовки, освітній 

ступінь  

Характеристика 

навчальної дисципліни 

денна 

форма 

навчання 

заочна 

форма 

навчання 

Кількість кредитів 3  

 

Галузь знань 

08 «Право» 

 

вибіркова 

Спеціальність 081 

«Право» 

Рік підготовки: 

1-й 1-й 

Семестр 

Загальна кількість 

годин 90 

2-й 1-2-й 

Лекції 

Тижневих годин для 

денної форми 

навчання: 

аудиторних – 2 

самостійної роботи 

студента – 3 

Освітньо-професійна 

програма ОС 

Магістра 

16 год. 8 

Практичні 

16 год. 8 

Самостійна робота 

88 год. 104 

Вид контролю: залік 

 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної роботи 

становить: 

для денної форми навчання – 1:2 

для заочної форми навчання – 1:3,5 

 

Мова навчання: українська 

 

2. МЕТА І ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІТИ 

Коротке пояснення можливостей та переваг, які надає вивчення дисципліни. 

Виявлення, розслідування кримінальних правопорушень та судовий розгляд матеріалів 

проваджень щодо них – за своєю суттю є процесом доказування, який у свою чергу в 

силу науково-технічного поступу і більш глибокого проникнення у суть речей 

постійно удосконалюється. Доказування як різновид пізнання у судочинстві має 

ретроспективний характер: подія минулого (злочин чи кримінальний проступок) 

пізнається за інформацією (даними), яка надходить до слідчого, прокурора чи суду 

тепер. А виявлення, фіксація, дослідження і оцінка такої інформації про подію, що 

минула, є неможливим без використання спеціальних знань природничих, технічних 

чи гуманітарних наук, якими суб’єкт доказування може володіти безпосередньо або 

може залучити собі на допомогу спеціаліста відповідного профілю. Найбільш 
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кваліфікованою процесуальною формою використання спеціальних знань у 

судочинстві є залучення судової експертизи, яка впроваджує у судочинство сучасні 

досягнення науки й техніки і водночас є засобом наукового пояснення і тлумачення 

фактів. Судова експертиза підвищує доказову силу системи зібраних доказів і сприяє 

правильному вирішенню проваджень, а судово-експертна діяльність, відтак, має 

соціальну функцію – обслуговувати судочинство. 

Розвиток судових експертиз окремих видів, суттєве розширення їх предмета 

(можливостей), а також міжгалузевого правого інституту судової експертизу у різних 

видах судочинства закономірно призвело до того, що судово-експертна діяльність не 

просто перебуває серед об’єктів наукового пізнання, а стала об’єктом самостійного 

пізнання окремої галузі юридичної науки – судової експертології. Судова 

експертологія покликана вивчати закономірності й методологію формування та 

розвитку судових експертиз, закономірності дослідження їх об’єктів на основі 

спеціальних знань природничих, технічних чи інших (ніж правознавство) 

гуманітарних наук, трансформованих на базі науки криміналістики чи інших галузевих 

наук у систему наукових методик (методів та засобів) різних видів судово-експертних 

досліджень.  

Однак у правозастосовній діяльності юриста рівною мірою необхідні як 

загальнотеоретичні знання про підготовку і залучення, проведення судової експертизи, 

про види експертних завдань і досліджень та їх методику, так і прикладні конкретні 

знання про особливості підготовки, залучення і виконання окремих видів судових 

експертиз та особливості оцінки висновку експерта. Звісно усі різновиди судової 

експертизи (а їх на сьогоднішній день близько 425) в силу виділеного обсягу 

навчальних годин на спецкурс неможливо розглянути з однаковою скрупульозністю. 

Тому увагу буде зосереджено на найбільш поширених у слідчій і судовій практиці 

видах судових експертиз. 

Умовно у спецкурсі можна виділити так звані Загальну і Спеціальну частини. У 

так званій Загальній частині розглядатимуться загальні теоретичні і практичні питання, 

які є універсальними для усіх класів, родів, видів і різновидів спеціальних знань за 

предметним критерієм (за галуззю знань) – це теми «Поняття і форми використання 

спеціальних знань у кримінальному провадженні», «Поняття і значення судової 

експертизи та їх класифікація», «Судово-експертна діяльність», «Процесуальні, 

організаційні і тактичні основи підготовки і залучення судового експерта та виконання 

судової експертизи», «Експертні завдання, експертні дослідження, експертні 

методики, експертні технології», «Висновок експерта та його оцінка». Так звана 

Спеціальна частина охоплює особливості підготовки і проведення найпоширеніших в 

слідчій і судовій практиці експертиз, згрупувавши їх у теми «Криміналістичні 

експертизи». «Матеріалознавчі експертизи», «Технічні і технологічна експертизи». 
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Місце навчальної дисципліни в освітній програмі. Судова експертологія – 

прикладна юридична наука, що за своєю ґенезою і загальним об’єктом (діяльність із 

виявлення і розслідування злочинів та судового провадження щодо них) та предметом 

(закономірності збирання, дослідження, оцінки та використання доказів) дослідження 

належить до циклу наук кримінального циклу. Спецкурс «Використання спеціальних 

знань у кримінальному провадженні» тісно пов’язаний з юридичними, суспільними, 

технічними й природничими науками.  

Мета – набуття студентами ґрунтовних знань та практично освоєних навиків і 

умінь, пов’язаних із залученням спеціалістів та судових експертів різних 

спеціальностей під час досудового розслідування кримінальних справ; взаємодією 

слідчого із експертними установами та експертами на етапі підготовки та проведення 

судової експертизи; із загальними правилам оцінки висновків експертів. 

Завдання - ознайомити студентів з необхідними законодавством, методичними 

рекомендаціями системи Міністерства юстиції та МВС України щодо методик 

окремих видів експертиз, спеціальною літературою, прищепити вміння працювати з 

ними; навчити використовувати теоретичні знання при вирішенні конкретних ситуацій 

(слідчих, експертних) та правових питань; навчити застосовувати теоретичні 

положення на практиці; закласти навики складання постанов про залучення експерта 

та доручення йому проведення основної, додаткової, повторної, комісійної, 

комплексної судової експертизи в експертній установі та поза експертною установою; 

закласти навики процесуального оформлення, упаковування, направлення об’єктів 

дослідження на експертизу; закласти навики відібрання експериментальних зразків для 

порівняльного дослідження. 

У результаті опанування навчальної дисципліни магістр повинен: 

знати 

✓ форми використання спеціальних знань у кримінальному провадженні; 

✓ теоретичні, процесуальні та організаційні засади залучення спеціалістів та 

судових експертів; 

✓ поняття судової експертизи, експертного дослідження, судово-експертної 

діяльності, судової експертології; 

✓ класифікацію судових експертиз за предметним та процесуально-

організаційними критеріями;  

✓ місце судової експертизи в системі форм використання спеціальних знань 

у кримінальному судочинстві; 

✓ процесуальний статус і  зміст діяльності експерта і спеціаліста; 

✓ підстави та межі юридичної відповідальності експерта за порушення чинного 

законодавства; 

✓ систему експертних установ України та зарубіжних держав, їх правовий 

статус, завдання і функції, організацію діяльності; 
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✓ процедуру і порядок отримання зразків для порівняльного дослідження 

(вільних, умовно вільних, експериментальних); 

✓ види експертних завдань та технології експертних досліджень; 

✓ структуру та стадії загальної експертної методики та експертних методик 

різних видів; 

✓ законодавство України про атестацію та реєстрацію експертних методик; 

✓ структуру та вимоги до висновку експерта як документа за результатами 

експертного дослідження; порядок оформлення результатів експертних досліджень; 

✓ загальні правила оцінки висновку експерта; 

✓ об’єкти дослідження та завдання окремих видів криміналістичних, 

технологічних, технічних, товарознавчих, мистецтвознавчих експертиз, експертиз 

речовин та матеріалів тощо; 

✓ особливості оцінки висновку експерта за окремими видами судових 

експертиз. 

За результатами оволодіння знаннями та навиками з цієї навчальної дисципліни 

здобувачі вищої освіти можуть набути таких спеціальних (фахових, предметних) 

компетентностей (далі СК): 

✓ СК1. Розуміти соціальну природу професії судового експерта, її структуру; 

усвідомлювати її ролі у суспільстві, державі, у здійсненні правосуддя. 

✓ СК2. Знати ретроспективу зародження та розвитку інституту судового 

експерта та експертних установ в Україні та за кордоном; розуміти історично-правові 

закономірності моделей організації й функціонування інституту судових експертів в 

Україні, у державах пострадянського простору та розвиненої демократії. 

✓ СК4. Знати і розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення 

Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод та практику 

Європейського суду з прав людини в частині ролі судової експертизи для забезпечення 

права на справедливий суд, права на захист життя і здоров’я, власності, на приватне 

життя. 

✓ СК5. Застосовувати знання щодо засад і змісту інститутів спеціальних 

знань у кримінальному судочинстві у юридичній (у тому числі судовій) практиці, для 

підготовки текстів юридичних документів, аналізу судових та адміністративних 

рішень - складати постанови про залучення експерта та доручення йому проведення 

основної, додаткової, повторної, комісійної, комплексної судової експертизи в 

експертній установі та поза експертною установою; вести ділову комунікацію з 

судовими експертами, експертними установами. 

✓ СК7. Здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрини, змісту 

правових інститутів спеціальних знань та судової експертизи у кримінальному 

судочинстві.  

✓ СК9. Здатність ефективно використовувати Реєстр судових експертів, 

Реєстр експертних методик Міністерства юстиції України, криміналістичні обліки 
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органів системи ВМС, інші бази даних органів юстиції та інформаційні технології 

необхідні під час залучення судового експерта, проведення судових експертиз та 

оцінки висновків експертів. 

✓ СК10. Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела для 

повного та всебічного визначення необхідного виду судової експертизи, її предмета, 

об’єктів, які необхідно надати судовому експертові. Уміння їх аналізувати та 

використовувати під час підготовки до залучення судового експерта - відібрання 

(одержання), оформлення, упаковування, направлення об’єктів дослідження на 

експертизу. Набуття знань та навиків щодо виявлення, вилучення (вільних) та 

відібрання експериментальних зразків для порівняльного дослідження. 

− СК11. Здатність визначати та виокремлювати належні й прийнятні для 

юридичного аналізу факти щодо елементів предмета доказування у провадженні, які 

можуть бути встановлені за допомогою спеціальних знань; визначати їх форму і вид 

залучення у кримінальне провадження; досліджувати результати застосування 

спеціальних знань з використанням методів критичного, аналітичного та логічного 

мислення. Використовувати способи та методи, розроблені відповідними галузями 

криміналістичної техніки та іншими галузями знань для оцінки висновку експерта на 

предмет використання сучасних методик, повноти та достовірності результатів 

дослідження; правильно орієнтуватись у застосуванні експертних методик. 

✓ СК12. Здатність детально, послідовно і системно аналізувати правові 

проблеми щодо використання висновків судового експерта та допомоги спеціаліста у 

кримінальному провадженні, формувати та обґрунтовувати правові позиції у 

юридичних документах (процесуальних документах, звітах, аналітичних довідках). 

✓ СК15. Здатність самостійно готувати проекти постанов 

слідчого/детектива/прокурора, ухвал слідчого судді/суду, клопотань захисника / 

представника потерпілого про залучення судового експерта; клопотань до суду, 

пов’язаних із дослідженням висновку експерта. 

✓ СК16. Здатність до логічного, аналітичного, критичного і системного 

аналізу документів, пов’язаних із застосуванням спеціальних знань у кримінальному 

провадженні, уважного та ретельного їх вивчення, розуміння їх правового характеру, 

значення та юридичних наслідків; виявляти недоліки та упущення під час залучення 

судового експерта та оцінки його висновку. 
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3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Змістовий модуль 1. «Використання спеціальних знань у кримінальному 

провадженні».  

 

Тема 1. Поняття і форми використання спеціальних знань у 

кримінальному провадженні. 

Поняття спеціальних знань та їх критерії.  

Класифікація форм використання спеціальних знань у кримінальному 

провадженні. Види та характеристика процесуальних форм використання 

спеціальних знань.  

Залучення спеціаліста: мета, суть, форми. 

Використання висновків фахівців у сфері права в кримінальному судочинстві. 

 

Тема 2. Поняття судової експертизи, її значення і види. 

Поняття і значення судової експертизи як самостійної процесуальної форми 

використання спеціальних знань у судочинстві. Законодавче та наукове визначення 

поняття судової експертизи. Правова база та підстави призначення судової експертизи.  

Відмінність судової експертизи від інших форм використання спеціальних знань 

у судочинстві та від інших видів експертиз.  

Предмет та об’єкт судової експертизи.  

Класифікація судових експертиз у кримінальному судочинстві. Підстави 

класифікації. Практичне значення класифікаційних рубрик судових експертиз. 

Сучасна класифікаційна система судових експертиз за галуззю знань (предметним 

критерієм). Судові експертизи, що зароджуються (формуються). 

 

Тема 3. Судово-експертна діяльність. 

Судово-експертна діяльність та її особливості.  

Суб’єкти судово-експертної діяльності та їх види. Обов’язки, права та 

відповідальність судового експерта. Компетенція та компетентність експерта. 

Кримінальна та дисциплінарна відповідальність експерта.  

Взаємодія експерта з суб’єктом, що призначив судову експертизу (залучив його).  

Принципи судово-експертної діяльності. 

Логічні і психологічні основи експертної діяльності. 

Система державних експертних установ. 

Науково-методичне та організаційно-управлінське забезпечення проведення 

судових експертиз.  
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Тема 4. Процесуальні, організаційні й тактичні засади залучення експерта, 

підготовки і проведення судової експертизи.  

Порядок залучення експерта і проведення судових експертиз на досудовому 

слідстві та під час судового розгляду.  

Процесуальні, організаційні та тактичні засади  підготовки судової експерти та 

залучення судового експерта. Прийняття рішення про залучення експерта і проведення 

експертизи. Специфіка проведення додаткової, повторної, комісійної та комплексної 

експертизи. Загальні правила підготовки об’єктів та матеріалів для проведення судової 

експертизи та правила їх оформлення та направлення. Правила відбору, упаковки, 

оформлення і направлення на експертизу окремих об’єктів (громіздкі предмети, 

рідини, луги, кислоти, сипучі речовини тощо). Вибір моменту залучення експерта. 

Визначення предмета судової експертизи. Формулювання питань експерту. Вибір 

експертної установи або експерта. Складання постанови про залучення експерта і 

доручення йому проведення експертизи: її структура, зміст і процесуальне значення 

дотримання її процесуальної форми. Права учасників кримінального провадження 

щодо залучення судового експерта. 

Процесуальні, організаційні та методичні основи проведення експертного 

дослідження. 

 

Тема 5. Експертні завдання та експертні дослідження. Їх види. Стадії 

експертного дослідження. Експертні технології. 

Поняття експертних завдань та їх види. Поняття експертного дослідження та 

його види: класифікаційні; ідентифікаційні; діагностичні; ситуаційні дослідження. 

Ідентифікаційні і класифікаційні дослідження. Тотожність як фізичний стан 

матеріальних об’єктів. Співвідношення поняття тотожність, подібність і групова 

(родова) належність матеріальних об’єктів. Поняття ідентифікації як процесу, завдання 

і спеціального методу криміналістичного дослідження. 

Ознаки, що використовуються в ідентифікаційних криміналістичних 

дослідженнях для встановлення тотожності, групової належності та спільності 

джерела походження досліджуваних об’єктів. Поняття ідентифікаційної сукупності 

ознак, ідентифікаційного поля і періоду при експертному дослідженні окремих 

об’єктів.  

Діагностичні і ситуаційні дослідження в експертній практиці. Завдання 

неідентифікаційних досліджень окремих видів об’єктів. Методи і технічні засоби, що 

використовуються в експертній практиці при неідентифікаційних дослідженнях. 

Загальна характеристика методики судово-експертного дослідження та його 

стадій. Ознайомча стадія експертного дослідження. Аналітична стадія експертного 

дослідження. Синтетична стадія експертного дослідження. Резолютивна стадія 

експертного дослідження. Питання, які вирішує експерт на стадіях експертного дослі-
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дження. 

Експертної технології: поняття, види та структура. 

 

Тема 6. Висновок експерта та його оцінка 

Висновок експерта як документ, що відображає його дослідження. Його 

структура і значення. Форми і види висновків експерта. Висновок експерта як джерело 

доказів. Дослідження, оцінка, перевірка та використання в доказуванні висновку 

експерта. Допит експерта. Висновки додаткової або повторної експертизи на 

досудовому слідстві та у суді. 

 

Тема 7. Можливості окремих видів криміналістичних експертиз. 

Судово-почеркознавча та судово-авторознавча експертизи. Техніко-

криміналістична експертиза документів. Трасологічна експертиза. Експертиза слідів 

знарядь зламу та інструментів. Експертиза транспортних засобів і утворених ними 

слідів. Дактилоскопічна експертиза. Експертиза слідів зубів, нігтів, губ, одягу. 

Встановлення цілого за частинами. Експертиза вузлів і петель. Судово-балістична 

експертиза. Судово-портретна експертиза. 

 

Тема 8. Експертизи  матеріалів і речовин.. 

Експертиза наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів. 

Експертиза металів та сплавів.  Експертиза лаків, фарб і покриттів.  Експертиза 

нафтопродуктів та паливно-мастильних матеріалів. Фармацевтична та фармакологічна 

експертиза. Експертиза волокон, волокнистих матеріалів та виробів з них. Експертиза 

пластмас і полімерів. Експертиза рідин, що містять спирт. Експертиза парфумно-

косметичних виробів. 

 

Тема 9. Можливості окремих видів технічних та технологічної експертиз. 

Технічна експертиза загального характеру. Пожежно-технічна експертиза. 

Будівельно-технічна експертиза. Автотехнічна експертиза. Технічна експертиза 

вибухів. Технологічна експертиза.  
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4. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ ДИСЦИПЛІНИ  

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

Усьог

о 

У тому числі 
Усьог

о 

у тому числі 

л п 
ла

б 

ін

д 

с

р 
л п 

ла

б 
інд 

с

р 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
1

3 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Експертизи під час досудового розслідування 

кримінальних справ 

 

Тема 1. Поняття і 

форми використання 

спеціальних знань 

12 
 

2 

 

2 
  8  2 1   12 

Тема 2. Поняття 

судової експертизи, її 

значення і види в 

слідчій і судовій 

практиці. 

13 2 1   10 9 2 1   12 

Тема 3. Судово-

експертна діяльність 
13 2 1   8 1 0,5 1   12 

Тема 4. Процесуальні, 

організаційні й 

тактичні засади 

підготовки, 

призначення і 

проведення судової 

експертизи на 

досудовому слідстві. 

20 
 

2 

 

4 
  14 1 2 2   12 

Тема 5. Види 

експертних 

досліджень. Експертні 

технології 

10 
 

1 

 

1 
  8  0,5    10 

Тема 6 Висновок 

експерта та його 

оцінка 

12 
 

1 

 

1 
  10 1 1 1   11 

Тема 7. Можливості 

окремих видів 

криміналістичних 

експертиз 

14 2 2   10  1 2   12 

Тема 8. Можливості 

окремих видів 

технічних та 

14 2 2   10  0,5 1   12 
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технологічних  

експертиз 

Тема 9. Експертизи  

матеріалів і речовин. 

Товарознавчі 

експертизи. 

14 

 

2 

 

2   10  1 1   12 

Разом – змістовний 

модуль 1 
120 16 16   88 90 8 8   104 

 

 Лекційний курс (денна - 16 год., заочна – 8 год.) 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

Годин – 

денне  

Заочне  

1 Тема 1. Поняття і форми використання 

спеціальних знань у кримінальному провадженні 

2 1 

2 Тема 1. Поняття судової експертизи, її значення і 

види в слідчій і судовій практиці. 

2 1 

3 Тема 2. Судово-експертна діяльність 2 0,5 

4 Тема 3. Процесуальні, організаційні й тактичні 

засади підготовки, призначення і проведення 

судової експертизи на досудовому слідстві. 

2 1 

5 Тема 4. Види експертних досліджень. Експертні 

технології 

1 0,5  

6 Тема 5 Висновок експерта та його оцінка 1 1 

7 Тема 6. Можливості окремих видів 

криміналістичних експертиз 

2 1 

8 Тема 7. Можливості окремих видів технічних та 

технологічних  експертиз 

2 1 

9 Тема 8. Експертизи  матеріалів і речовин. 

Товарознавчі експертизи. 

2 1 

 Разом 16 8 

 

Практичні  заняття (денна - 16 год., заочна – 8 год.) 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

Годин – 

денне  

Заочне  

денне  заочне 

 

1 

 

 

1 

Тема 1. Поняття і форми використання 

спеціальних знань у кримінальному 

провадженні 

2 1 

 

2 

Тема 2. Поняття судової експертизи, її 

значення і види в слідчій і судовій практиці. 

1 1 

Тема 2. Судово-експертна діяльність 1 1 
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3-4 

Тема 4. Процесуальні, організаційні й тактичні 

засади підготовки, призначення і проведення 

судової експертизи на досудовому слідстві. 

4 2 

5  

2 

Тема 5. Види експертних досліджень. 

Експертні технології  

Тема 6 Висновок експерта та його оцінка 

2 1 

6 Тема 6. Можливості окремих видів 

криміналістичних експертиз 

2 0,5 

7  

3 

Тема 8. Можливості окремих видів технічних 

та технологічних  експертиз 

2 0,5 

8 Тема 9. Експертизи  матеріалів і речовин. 

Товарознавчі експертизи. 

2 1 

 Разом 16 8 

 

8. Самостійна робота 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість годин 

денне заочне 

1 Тема 1. Поняття і форми використання спеціальних 

знань у кримінальному провадженні 

10 12 

2 Тема 2. Поняття судової експертизи, її значення і види 

в слідчій і судовій практиці 

10 12 

3 Тема 3. Судово-експертна діяльність 8 12 

4 Тема 4 . Процесуальні, організаційні й тактичні 

засади підготовки, призначення і проведення судової 

експертизи на досудовому слідстві. 

12 12 

5 Тема 5. Види експертних досліджень. Експертні 

технології.  

8 10 

6 Тема 6. Висновок експерта та його оцінка  10 12 

7 Тема 7. Можливості окремих видів криміналістичних 

експертиз 

10 12 

8 Тема 8. Можливості окремих видів технічних та 

технологічних  експертиз 

10 12 

9 Тема 9. Експертизи  матеріалів і речовин. 

Товарознавчі експертизи.  

10 12 

 Всього 88 104 

 

5. МЕТОДИ НАВЧАННЯ: 

Методи навчання на лекціях: 

− вербальний метод (лекція, дискусія тощо);  

− методи візуалізації (презентація, метод ілюстрації (графічний, табличний, 

тощо), метод демонстрацій та інші);  



14 

 

− інші методи у сполученні з новітніми інформаційними технологіями та 

комп'ютерними засобами навчання (дистанційні, мультимедійні, веб-орієнтовані 

тощо);  

Методи навчання на практичних заняттях:  

− вербальний метод (дискусія, бесіда, експрес опитування тощо);  

− метод візуалізації (презентація, метод ілюстрації (графічний, табличний, тощо), 

метод демонстрацій);  

− робота з навчально-методичною літературою (конспектування, тезування, 

анотування, рецензування, підготовка реферату, есе, доповіді тощо);  

− інші методи у сполученні з новітніми інформаційними технологіями та 

комп'ютерними засобами навчання (дистанційні, мультимедійні, веб-орієнтовані 

тощо);  

− кейс-метод (вирішення ситуацій, розв’язання завдань тощо); 

 − дослідницький метод; 

− пошуковий метод. 

6. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять і має на 

меті перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретної роботи. 

Методи проведення поточного контролю під час навчальних занять визначаються 

кафедрою і здійснюються шляхом усного опитування студентів, проведення 

контрольних робіт, виконання завдань та вирішення задач із практичних проблем. 

Проміжний контроль здійснюється шляхом проведення модуля (модульний контроль). 

Підсумковий контроль проводиться з метою оцінювання результатів навчання шляхом 

проведення іспиту. Форма проведення іспиту – письмова, усна, тестова тощо - 

затверджується кафедрою. 

 

7. РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЩО ПРИСВОЮЄТЬСЯ СТУДЕНТАМ 

 

Розподіл балів, які отримують студенти для заліку 

 

Поточна 

успішність 

модуль  Сума 

Т1-Т8 Т1-Т8  

50 50 100 

 

Оцінювання знань студента здійснюється за 100-бальною шкалою (для екзаменів 

і заліків). 

• максимальна кількість балів при оцінюванні знань студентів з дисципліни, 

яка завершується заліком, становить за поточну успішність 50 балів, і 

модуль – 50 балів; 
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• при оформленні документів за залікову сесію використовується таблиця 

відповідності оцінювання знань студентів за різними системами. 

 

Шкала оцінювання: Університету , національна та ECTS 

•  

Оцінка в 

балах 

Оцінка  

ECTS 

 

Визначення 
За національною шкалою 

Екзаменаційна оцінка, 

оцінка з 

диференційованого 

заліку 

 

Залік 

90 – 100 А Відмінно Відмінно  

 

Зараховано 

81-89 В Дуже добре  
Добре 

71-80 С Добре 

61-70 D Задовільно  
Задовільно  

51-60 Е  Достатньо 

 

90-100 балів (відмінно) - виставляється студенту за глибокі знання навчального 

матеріалу, що виявляються у повних, логічних і послідовних відповідях на всі питання, 

що базуються на знанні нормативно-правових актів, судової практики та спеціальної 

літератури; проявив уміння застосування набуті знання до конкретних ситуацій 

(казусів) та здібності аналізу джерел вивчення даного курсу; 

81-89 балів (дуже добре) – за ґрунтовні знання навчального матеріалу, що 

виявляються в достатньо аргументованих і правильних відповідях всі питання; 

71-80 балів (добре) - виставляється студенту за достатні знання навчального 

матеріалу, що виявляються в аргументованих відповідях які, однак, містять певні 

(несуттєві) неточності, помилки або неповноту; коли студент дав повну і правильну 

відповідь, але не на всі питання, або відповідь не базується на всіх складових джерелах 

вивчення. Однак у підсумку його відповідь повинна базуватись не менше ніж на двох 

базових джерелах.  

61-70 балів (задовільно) - виставляється студенту за посередні знання 

навчального матеріалу, недостатньо аргументовані, але в цілому правильні відповіді 

на запитання; тобто якщо студент не дав вичерпної детальної відповіді на питання 

контрольних завдань і яка базується тільки на одному із рекомендованих джерел 

вивчення матеріалу. 

51-60 балів (достатньо) - виставляється за слабке знання значної частини 

навчального матеріалу студенту, який не дав вичерпної (достатньої) відповіді на 

питання контрольних завдань та не може назвати джерела інформації навчальної 

дисципліни. 

0-50 балів (незадовільно) - виставляється студентові, який виявив значні 

прогалини в знаннях основного навчального матеріалу, допустив принципові помилки 

у виконанні передбачених програмою завдань, незнайомий з основною юридичною 

літературою з дисципліни. 
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